

# Otázky v súvislosti s predkladaním žiadostí o poskytnutie dotácie na podporné programové aktivity v rámci VÝZVY č. BK-1/2019

Vážení žiadatelia,

nasledovné otázky a odpovede vám odporúčame prečítať a sledovať. Budeme ich priebežne dopĺňať.

- Otázka č. 1: Je možné presunúť spisovú dokumentáciu z nepodporených žiadostí do žiadostí predložených v rámci aktuálnej Výzvy č. BK-1/2019 na predloženie žiadostí o poskytnutie dotácie na podporné programové aktivity?
- Otázka č. 2: Ako otvoriť formulár na stránke Environmentálneho fondu?
- Otázka č. 3: Ako zaslať formulár?
- Otázka č. 4: Aká je maximálna výška dotácie z Environmentálneho fondu?
- Otázka č. 5: Koľko žiadostí o poskytnutie dotácie môže podať žiadateľ?
- Otázka č. 6: Do akého termínu je možné predložiť žiadosti o poskytnutie dotácie?
- Otázka č. 7: Je potrebné verejné obstarávanie ku dňu podania žiadosti?
- Otázka č. 8: Existuje predloha na povinnú prílohu „Čestné vyhlásenie štatutárneho orgánu žiadateľa o dotáciu v rámci „VÝZVY č. BK-1/2019 na predloženie žiadostí o poskytnutie dotácie na podporné programové aktivity“ (vysporiadanie finančných vzťahov so štátnym rozpočtom) alebo žiadateľ napíše vlastné prehlásenie?
- Otázka č. 9: Existuje predloha na povinnú prílohu „Čestné vyhlásenie štatutárneho orgánu žiadateľa o dotáciu na účely posúdenia naplnenia podmienok uvedených v rámci „VÝZVY č. BK-1/2019 na predloženie žiadostí o poskytnutie dotácie na podporné programové aktivity“ alebo žiadateľ napíše vlastné prehlásenie?
- Otázka č. 10: Je oprávneným žiadateľom v rámci „VÝZVY č. BK-1/2019 na predloženie žiadostí o poskytnutie dotácie na podporné programové aktivity“ aj mesto, alebo len obec?
- Otázka č. 11: Čo sa považuje za nehospodársku a hospodársku činnosť v rámci „VÝZVY č. BK - 1/2019 na predloženie žiadostí o poskytnutie dotácie na podporné programové aktivity“?
- Otázka č. 12: Ako vyplniť vo formulári žiadosti „Sekciu H. Finančná analýza (v EUR)“ v prípade, že si žiadateľ kanalizáciu/ČOV neprevádzkuje sám a nevie vyčíslieť prevádzkové náklady a výnosy?

### **Otázka č. 1: Je možné presunúť spisovú dokumentáciu z nepodporených žiadostí do žiadostí predložených v rámci aktuálnej Výzvy č. BK-1/2019 na predloženie žiadostí o poskytnutie dotácie na podporné programové aktivity?**

Spisovú dokumentáciu z nepodporených žiadostí nie je možné presunúť do žiadosti predloženej v rámci aktuálnej Výzvy č. BK-1/2019 na predloženie žiadostí o poskytnutie dotácie na podporné programové aktivity (ďalej len „Výzva č. BK-1/2019“).

Zároveň nie je možné spisovú dokumentáciu z aktuálnej Výzvy č. BK-1/2019 v termíne do 31.10.2019 vrátiť žiadateľovi. Odporúčame žiadateľom, aby si vytvorili niekoľko fotokópií dokumentov, ktoré nepredkladajú v origináli.

Ak žiadateľ potrebuje spisovú dokumentáciu (ako je napr. stavebné povolenie, projektová dokumentácia a iné) zo žiadosti o poskytnutie podpory formou dotácie z predchádzajúceho roka / z predchádzajúcich rokov, ktorá nebola podporená, podá na adresu sídla Environmentálneho fondu písomnú „**Žiadosť o vrátenie spisovej dokumentácie**“.

V žiadosti o vrátenie spisovej dokumentácie žiadateľ presne uvedie:

- názov projektu,
- dátum podania žiadosti,
- na aký rok podal žiadosť,
- konkrétne dokumenty, ktoré požaduje vrátiť zo žiadosti o podporu formou dotácie,
- formu prevzatia spisovej dokumentácie z Environmentálneho fondu (poštou alebo osobne),
- telefónne číslo na štatutára (v prípade osobného prevzatia).

Environmentálny fond zadministruje žiadosť o vrátenie spisovej dokumentácie. V prípade, že sa má uskutočniť osobné prevzatie požadovanej dokumentácie, zamestnanec Environmentálneho fondu telefonicky kontaktuje žiadateľa a dohodne termín. V tejto súvislosti si dovoľujeme upozorniť, že ak by požadovanú dokumentáciu mala osobne prevziať iná osoba ako štatutárny zástupca žiadateľa v sídle Environmentálneho fondu, musí mať táto poverená osoba notárom overené plnomocenstvo. Na vybavenie žiadosti je štandardne 30 kalendárnych dní od jej prijatia, odporúčame preto prípadné žiadosti o vrátenie spisovej dokumentácie neodkladať na poslednú chvíľu.

[Späť](#)

### **Otázka č. 2: Ako otvoriť formulár na stránke Environmentálneho fondu?**

Stránku <http://www.envirofond.sk> otvárajte v prehliadači Internet Explorer (IE).

Krok 1: Pre otvorenie formulárov žiadostí je potrebné používať prehliadač:

**Internet Explorer 7 a vyššie.**

Krok 2: Pre správne otvorenie a vyplnenie formulára v PDF formáte si nainštalujte aktuálny **Adobe Reader (verzia č. 10 a vyššie)**. (link: <http://www.envirofond.sk/sk/helpdesk>)

[Späť](#)

### **Otázka č. 3: Ako zaslať formulár?**

**Žiadateľ je povinný formulár predložiť na Environmentálny fond v písomnej forme alebo elektronicky do schránky Environmentálneho fondu v zmysle zákona č. 305/2013 Z. z. o e - Governmente.**

Zaslanie vyplneného formulára elektronicky prostredníctvom <http://www.envirofond.sk/sk/podpora> nie je považované za doručenie žiadosti do elektronickej

**schránky fondu** v zmysle zákona č. 305/2013 Z. z. o e-Governmente“, avšak takéto elektronické zaslanie Vašej žiadosti výrazne urýchľuje celkový proces jej spracovania.

Na stránke <http://www.envirofond.sk/sk/podpora> formulár zašlete nasledovne:

1. na stránke <http://www.envirofond.sk/sk/podpora> v dolnej časti je „Zaslanie vyplneného formulára žiadosti“,
2. cez okno „Vyhľadať...“ si vyhľadajte súbor vo svojom počítači s vyplnenou a uloženou žiadosťou,
3. nájdený súbor potvrdíte tlačidlom „Otvoriť“,
4. následne použite tlačidlo „Zaslať elektronicky“.

Elektronický formulár je potrebné zaslať výhradne podľa vyššie uvedených pokynov, **nie mailom**.

[Späť](#)

#### **Otázka č. 4: Aká je maximálna výška dotácie z Environmentálneho fondu?**

V rámci Výzvy č. BK-1/2019 na predloženie žiadostí o poskytnutie dotácie na podporné programové aktivity, ktorá je zverejnená na: <http://www.envirofond.sk/sk/podpora/vyzvy> sa maximálna a minimálna výška dotácie na jednu žiadosť nestanovuje. Maximálna miera podpory formou dotácie je 100% z oprávnených nákladov projektu.

[Späť](#)

#### **Otázka č. 5: Koľko žiadostí o poskytnutie dotácie môže podať žiadateľ?**

Žiadateľ môže podať len jednu žiadosť o poskytnutie dotácie v rámci danej výzvy.

[Späť](#)

#### **Otázka č. 6: Do akého termínu je možné predložiť žiadosti o poskytnutie dotácie?**

Termín na predloženie žiadosti je do **31.07.2019 (vrátane)**. Pri osobnom doručení 1 originálu žiadosti rozhodujúcim dátumom je dátum doručenia žiadosti o poskytnutie dotácie na adresu sídla Environmentálneho fondu počas úradných hodín. Pri doručení poštou, resp. do poštového priechodu Environmentálneho fondu, rozhodujúcim dátumom je dátum odovzdania žiadosti o poskytnutie dotácie na poštovú prepravu najneskôr v posledný deň termínu na predkladanie žiadosti o poskytnutie dotácie. Pri odosielaní poštovou prepravou odporúčame neoznačovať obálku názvom žiadosti ani inými názvami. Podrobnejšie informácie na predkladanie žiadosti o poskytnutie dotácie sú uvedené v rámci danej výzvy na **webovom sídle Environmentálneho fondu**: <http://www.envirofond.sk/sk/podpora/vyzvy>.

[Späť](#)

#### **Otázka č. 7: Je potrebné verejné obstarávanie ku dňu podania žiadosti?**

Ku dňu podania žiadosti nie je potrebné vykonané verejné obstarávanie, avšak dovoľujeme si žiadateľov upozorniť, že v prípade schválenia dotácie Environmentálny fond uzatvorí so žiadateľom zmluvu na základe rozhodnutia ministra životného prostredia Slovenskej republiky a k uzatvoreniu zmluvy je potrebné vykonané verejné obstarávanie.

[Späť](#)

**Otázka č. 8:** Existuje predloha na povinnú prílohu „Čestné vyhlásenie štatutárneho orgánu žiadateľa o dotáciu v rámci „VÝZVY č. BK-1/2019 na predloženie žiadostí o poskytnutie dotácie na podporné programové aktivity“ (vysporiadanie finančných vzťahov so štátnym rozpočtom) alebo žiadateľ napíše vlastné prehlásenie?

Predloha čestného vyhlásenia sa nachádza na webovom sídle Environmentálneho fondu: <http://www.envirofond.sk/sk/podpora/vyzvy>. Ide o Prílohu č. 8.

[Späť](#)

**Otázka č. 9:** Existuje predloha na povinnú prílohu „Čestné vyhlásenie štatutárneho orgánu žiadateľa o dotáciu na účely posúdenia naplnenia podmienok uvedených v rámci „VÝZVY č. BK - 1/2019 na predloženie žiadostí o poskytnutie dotácie na podporné programové aktivity“ alebo žiadateľ napíše vlastné prehlásenie?

Predloha čestného vyhlásenia sa nachádza na webovom sídle Environmentálneho fondu: <http://www.envirofond.sk/sk/podpora/vyzvy>. Ide o Prílohu č. 9.

[Späť](#)

**Otázka č. 10:** Je oprávneným žiadateľom v rámci „VÝZVY č. BK-1/2019 na predloženie žiadostí o poskytnutie dotácie na podporné programové aktivity“ aj mesto, alebo len obec?

Oprávneným žiadateľom je obec v zmysle zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov – t. j. aj mesto, ak sa podporné programové aktivity týkajú ich územia.

[Späť](#)

**Otázka č. 11:** Čo sa považuje za nehospodársku a hospodársku činnosť v rámci „VÝZVY č. BK-1/2019 na predloženie žiadostí o poskytnutie dotácie na podporné programové aktivity“?

Za nehospodársku činnosť sa považuje, napríklad:

- vybudovanie/rozšírenie/modernizácia vodohospodárskej infraštruktúry, ktorá bude mať charakter všeobecnej infraštruktúry a bude slúžiť na poskytovanie služieb koncovým užívateľom za rovnakých a nediskriminačných podmienok a súčasne bude mať charakter prirodzeného monopolu a jej financovanie z verejných prostriedkov nebude spôsobilé ovplyvniť obchod medzi členskými štátmi Európskej únie a nenarúša hospodársku súťaž medzi členskými štátmi Európskej únie (článok 107 ods. 1 Zmluvy o fungovaní Európskej únie (2016/C, 262/01)).

Za hospodársku činnosť sa považuje činnosť spočívajúca v ponuke tovarov a/alebo služieb na trhu, napríklad:

- prevádzkovanie verejnej infraštruktúry (kanalizačných sietí a čistiarne odpadových vôd),
- prenájom, predaj alebo výpožička tretej osobe.

V prípade, že žiadateľ bude počas obdobia realizácie projektu a počas udržateľnosti projektu vykonávať hospodársku činnosť, je povinný zabezpečiť sledovanie činností a nákladov viazucich sa k hospodárskej činnosti a nehospodárskej činnosti oddelene, aby financovanie projektu nespadlo do pôsobnosti pravidiel štátnej pomoci.

Žiadateľ neexistenciu nepriamej pomoci zabezpečí tým, že pri výbere prevádzkovateľa verejnej infraštruktúry bude postupovať v súlade so zákonom č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (Oznámenie Komisie o pojme štátna pomoc uvedenom v článku 107 ods. 1 Zmluvy o fungovaní Európskej únie (2016/C, 262/01) body: 211, 212 a 221).

[Späť](#)

**Otázka č. 12: Ako vyplniť vo formulári žiadosti „Sekciu H. Finančná analýza (v EUR)“ v prípade, že si žiadateľ kanalizáciu/ČOV neprevádzkuje sám a nevie vyčísliť prevádzkové náklady a výnosy?**

V prípade, že si žiadateľ neprevádzkuje kanalizáciu/ČOV sám alebo si plánuje prevádzkovať kanalizáciu/ČOV vodárenskou spoločnosťou, v Sekcii H. Finančná analýza (v EUR) vyplní iba tabuľku “Časový horizont” (riadky 1, 1a a 1b) a “Priebeh vynakladania investičných nákladov” (riadky 2, 3, 3a, 3b, 3c a 4). Zároveň v „Opise finančnej analýzy“ uvedie informáciu, z akého dôvodu údaje o prevádzkových nákladoch a výnosoch nevyplní. Napr., že plánuje prevádzkovať kanalizáciu/ČOV vodárenskou spoločnosťou. Avšak v tomto prípade je potrebné túto skutočnosť doložiť relevantnými dokladmi, napr. zmluvu o budúcej zmluve alebo zmluvu o prevádzke stavby. V prípade, že žiadateľ nemá uzatvorenú žiadnu zmluvu s iným subjektom o budúcej prevádzke stavby, vyplní „Sekciu H. Finančná analýza (v EUR)“ celú.

[Späť](#)

Vážení žiadatelia,

v prípade, že ste nenašli otázku a odpoveď súvisiacu s prípravou žiadosti o poskytnutie dotácie na podporné programové aktivity v rámci VÝZVY č. BK-1/2019, máte možnosť kontaktovať projektových manažérov **odboru programovania a posudzovania projektov** Environmentálneho fondu:

**Telefonicky:** kontakty sú uvedené na webovom sídle Environmentálneho fondu:  
<http://www.envirofond.sk/sk/kontakt>

**Písomne:**

**a) mailom na adrese:** [dotacie@envirofond.sk](mailto:dotacie@envirofond.sk)

**b) listom na adrese:** Environmentálny fond  
P. O. Box 16  
Martinská 49  
820 15 Bratislava 215

Otázku je potrebné zreteľne označiť: „**Otázka k žiadosti o poskytnutie dotácie na podporné programové aktivity v rámci VÝZVY č. BK-1/2019**“.

Otázky musia byť formulované jasne, zreteľne a jednoznačne.

[Späť](#)